

## 赓续文脉 促进交流

# 2024年新乡市比干文化旅游节成功举办

本报讯(记者张延)5月10日晚8时,2024年新乡市比干文化旅游节在卫辉市比干文化广场开幕。

比干是林氏太始祖,也是中国历史上的爱国典范、谏臣楷模。卫辉是中华林姓祖根地,自1992年起每年举办的纪念比干诞辰活动,吸引了来自40多个国家和地区的50余万比干后裔前来寻根谒祖。比干祭典入选第一批河南省省级非物质文化遗产名录,新乡市比干文化旅游节是新乡市唯一被纳入全省节庆活动目录的文旅活动。

“千枝归一本,万水实同源。我的

祖籍在福建安溪,但始终情系故园、寻根问祖,每年都会组织马来西亚的林氏宗亲千里迢迢回到河南卫辉,并为家乡发展建设略尽绵薄之力。”马来西亚福建社团联合会总会长丹斯理对记者说。林氏宗亲总会会长、林木生集团董事长林福山代表海内外比干后裔和林氏儿女讲话时说,老家河南、寻根祖地,已成为海内外广大宗亲魂牵梦绕的记忆符号、情结所系。希望广大比干后裔、林氏宗亲,发挥自身优势,为家乡发展贡献力量。同时以比干文化旅游节为平台纽带,让更多的人了解新乡、投

资新乡,共赢合作发展,共创美好未来。

今年5月11日是比干诞辰3116周年纪念日。本届活动由新乡市政府主办,新乡市文旅局和卫辉市政府承办,以“赓续比干文脉,促进文化交流,加强根亲联谊,推动祖地繁荣”为主题,坚持纪念比干与弘扬比干精神相结合,努力将其办成具有国际影响力的旅游盛典和根亲联谊、经贸合作、文化繁荣的盛会。

5月10日至12日,当代比干后裔名人名家书画展、省级首批非物质文化遗产展演、林坚春季民俗文化展演等活动在卫辉市同步举行。

## 爱心义诊和“大烩菜”让山区老人乐开怀

本报讯(记者申长明)为方便山区农村老人就医,提高他们的生活质量,5月11日,卫辉市桂花树爱心团队志愿者联合医务人员走进卫辉市狮豹头乡黄叶村,为山里的老人义诊并免费让他们吃了一顿“大烩菜”。

据了解,黄叶村地处卫辉市西北部太行山区,该村由后黄叶、前黄叶、东岭、磨镰石沟、黑脑5个自然村组成,共居住有360名村民。由于该村地处深山,很多老人下山看病非常不方便。该村党支部书记李新华和娘家是黄叶村的党文菊看在眼里急在心里。于是他们通过联系,决定组织桂花树爱心团队联合新医一附院的医务人员为黄叶村的老人免费提供午餐和义诊活动。

当天上午10时许,村民们纷纷来到村头小广场。在义诊现场,前来咨询问诊的老人络绎不绝,医务人员认真地为大家测量血压、血糖等,详细解答村民的病情咨询,并对大家的日常保健,疾病预防等进行指导,提醒村民养成良好的卫生习惯和健康的生活方式。对于村里行动不便的老人,医务人员和志愿者还上门为老人们服务。

中午12时许,义诊活动进入尾声,香味扑鼻的“大烩菜”准备就绪,志愿者们将“大烩菜”一碗碗盛好递到村民们手中。大家一边聊着家常,一边吃着热腾腾的爱心“大烩菜”,欢声笑语不断。

## 省交警交通安全宣教业务现场会举行 全省各地市交警宣传战线上的代表齐聚我市现场观摩

本报讯(记者申长明)5月9日到10日,河南省交警交通安全宣教业务现场会(简称现场会)在我市举行,来自全省各地市交警宣传战线上的代表齐聚我市观摩学习,交流经验。

据了解,此次现场会采取实地观摩和会场汇报交流相结合的方式进行。5月9日下午,在位于凤鸣湖畔的交通安全宣传主题公园内,参加活动人员现场观看了交通标志展示、模拟十字路口、大货车盲区体验、儿童交通安全绘画长廊、交通安全常识等主题区域,详细了解当地结合地域文化和自然景观,在突出交通安全宣传功能方面所采取的措施和办法。在心连心化学工业集团,参加活动人员听取该企业交通安全管理制度设立及执行情况的介绍,并翻阅资料,查看企业交通安全宣传教育、日常监督管理、车辆安全隐患排查、交通安全责任落实等内容。

晚上7时30分,夜幕降临,在新乡县翟城镇焦田庄村党徽广场上,新乡交警文艺轻骑兵拉开“美丽乡村行”宣讲演出大幕,为村民和观摩人员献上了一场具有新乡交警浓郁特色的宣教大戏。

在5月10日上午召开的全省交警宣教业务现场会上,省公安厅交警总队相关负责人宣读了省公安厅、省委宣传部、省农业农村厅《关于开展“文明交通



活动现场

助力和美乡村建设”实施方案》,市公安局交通管理支队纪委书记臧丽娟汇报了新乡交警宣教创新工作开展情况。在会上还正式发布了新乡交警原创队歌《我和我的我们》。

据了解,去年以来,我市持续开展交通安全“七进”宣传。以文明出行和事故预防为中心,组织警力持续深入学校、农村、社区、企业、家庭、媒体、网络等重点部位,充分利用各类媒介和场

所,开展全方位交通安全宣传教育。我市还组建了“文艺轻骑兵”深入田间地头,大力普及交通安全常识,从源头上提高群众的交通安全和文明出行意识。同时,结合不同时段的工作需求,积极策划推出交通安全“知识竞赛”“主题征文”等特色主题活动,不断提升我市交通安全宣传社会影响力,营造文明出行新风尚。

## 执法为民践诺言 危难之际见真情

本报讯(记者刘志松)5月10日,一名外地乘客因低血糖晕倒在高铁新乡东站,多亏该站综合事务中心人员及时发现,热心帮助才转危为安。

当日下午,高铁新乡东站综合事务中心值班大队长张震带领队员李亚超、徐毅杰在巡查过程中,发现一名男子晕倒在路边花坛中。张震马上带领队员上前询问,几经呼唤,该名男子意识仍然模糊不清,随后,值班人员将其小心搀扶至警亭休息。

后经了解,该名男子在其他地市办完事,准备乘车返回郑州。本该在郑州下车的他却在新乡下了车。当时,乘客的手机没了电,又由于一天没有进食,意识出现模糊,晕倒在了花坛中。得知情况后,张震一边安抚乘客,一面买了面包、水果、矿泉水等物品,帮助其补充血糖。

经过一段时间休息和补充营养,该乘客意识和体力逐渐恢复,并和家人取得联系,等待家人前来接送。

一个多小时后,接到消息的家属匆匆从郑州赶到高铁新乡东站,见到有惊无险的亲人。随后,张震又引导他们预定了最近一趟回郑州的车票,带领队员亲自把乘客安全送到站台。

## 河南省首届红领巾巡讲团风采大赛决赛 我市8名参赛辅导员获奖

本报讯(记者李蕊)5月11日,记者获悉,5月7日~9日,团省委、省教育厅、省少工委在洛阳市联合举办河南省首届红领巾巡讲团风采大赛决赛,我市8名参赛辅导员获奖。

此次大赛经过市级初赛、省级复赛,共有59名选手脱颖而出,进入到全省决赛。其中我市参赛的辅导员,来自市红旗区丰华街小学的鲍增怡、市耿凤泉抗战实物展览馆的耿文斐、市红旗区实验小学的岳新鑫3人分别荣获特等奖;来自市育才小学明德校区的千二

林、市凤泉区耿黄中心小学的魏阳天、市第十中学的遆广凯、河南师大附中的陈晓林以及延津县潭龙街道中心学校的杨歌5人分别荣获一等奖,同时被聘为河南省红领巾巡讲团成员。决赛现场,选手们分别围绕新时代十年的伟大变革、推进中国式现代化和畅想美好未来等5个方面,聚焦用“童言童语”讲好党的创新理论,从小切口展现大道理,以扎实的理论功底和专业的职业素养开展宣讲展示。

据悉,本次大赛分别设置小学、初

中、校外3个组别,采用专家评审和少先队员大众评议两种形式相结合,从主题、内容、表达、新媒体运用等多方面综合评价,全面展现新时代辅导员队伍的精彩风貌。下一步,市少工委将在全市范围内启动红领巾巡讲团巡讲,组织全市各级红领巾巡讲团成员广泛开展党的创新理论基层宣讲活动,用“童言童语”传递好党的方针政策,讲好中国故事和中国共产党故事,引导广大少先队员从小听党话、跟党走,立志为实现强国建设、民族复兴伟业接续奋斗。